

杜魯多撐印農民示威 干涉內政被批偽善

傳媒：爭取連任政治手段 印傳召大使抗議



杜魯多表態支持印度農民示威被批「偽善」。

印度上月通過關於農產品貿易的新農業法，然而新法被指將壓低農產品價格，扼殺農民生計，引起數以千計農民連日舉行大規模示威。然而加拿大總理杜魯多日前公開表態，支持印度示威農民，招致印度政府譴責，印度前日更傳召加拿大大使提出抗議，指杜魯多干涉印度內政，行為不可接受。有傳媒直指杜魯多「偽善」，只為爭取加拿大的印度裔錫克教徒選民支持，為自己增添政治籌碼，為下屆大選爭取連任部署。

農業是印度支柱產業，然而新農業法推出後，有農民不堪債務負擔，最終自殺身亡，引發大規模示威。大批主要是錫克教徒的農民，湧到首都新德里抗議，警方出動水炮和催淚彈驅散。

杜魯多隨即透過twitter表示關切，更在上月30日的錫克教創始人納拿克551歲冥壽紀念日上，聲稱印度示威衝突令人擔憂，揚言加拿大會「捍衛農民和平示威的權利。」

指煽印裔加人使館外抗議

印度外交部前日傳召加拿大駐印大使，作出嚴厲警告。印度外交部發言人指出，杜魯多和其他加拿大官員未有全面了解事件經過，便擅自發表評論，更鼓勵加國印度裔民眾，前往印度駐加國使領館外聚集抗議，種種行為等同干預印度內政，令人無法接受。

聲明還強調，加拿大若持續採取此類行動，只會嚴重損害印加兩國關係，

印度警察戒備示威活動。 彭博社



又呼籲加拿大政府保障印度使領館人員的安全。然而杜魯多未有理會印度的抗議，其後再次表態稱樂於看見農民與印度政府進行對話，更稱加拿大將「捍衛世界各地和平示威的權利。」

示威者煽旁遮普邦獨立

法新社分析稱，參與此次示威的農民，大多來自錫克教徒為主的旁遮普邦，當地部分錫克教徒多年來謀求旁遮普邦獨立，甚至為此發起武裝行動。印度政府近年已將部分錫克教徒和相關組織列為恐怖組織。印度總理莫迪政府憂慮農民借今次示威，進一步鼓吹獨立。

印度傳媒ThePrint總編輯古普塔則指出，杜魯多公開表示支持示威，實際是出於政治考量，目前杜魯多內閣中，有多名信奉錫克教或支持錫克教徒的人士，錫克教徒選民對大選結果亦有關鍵影響。古普塔批評杜魯多不顧印加兩國關係惡化，表態支持示威農民，只是他尋求連任的政治手段。 ■綜合報道



印度農民焚燒人像示威，抗議新農業法。 法新社

錫克教徒選民成杜魯多連任關鍵



杜魯多曾與少數族裔支持者合影。 資料圖片

加拿大總理杜魯多公開支持印度的示威農民，聲稱「捍衛和平抗議的權利」，但加拿大《環球郵報》稱，許多示威農民都是錫克教徒，杜魯多為事件發聲，只為迎合加國的錫克教徒，爭取他們在大選中支持。印度媒體更指出，杜魯多是為下屆大選爭取連任鋪路。

印度媒體ThePrint總編輯古普塔表示，在現時加拿大眾議院其中8個議席，錫克教徒選民的投票取向是勝負關鍵，而在另外15個議席，錫克教徒同樣是具影響力的少數族裔群體，杜魯多若希望勝出下屆大選，成功連

任，他必須贏得這些議席，因此需全力爭取錫克教徒支持。

古普塔表示，印度一直關注當地錫克教徒宣揚激進主義，但杜魯多一心只為個人政治利益，無視印度錫克教徒的行徑，令印度與加拿大的關係持續緊張。杜魯多於2018年國事訪問印度，代表團竟包括曾企圖謀殺旁遮普邦高官而被定罪的錫克教激進分子阿塔瓦，結果杜魯多此行遭到印度政府冷淡，總理莫迪未有親自與杜魯多會面，杜魯多的決定亦被外界批評為「不成熟」。 ■綜合報道

日疫歿重症雙高 的士可拒無罩客

日本新冠疫情持續惡化，累計確診病例超過16萬宗，昨日新增45宗死亡病例，重症患者達520人，均是疫情爆發以來最多，東京都昨日新增584宗確診，同樣創疫情以來單日最高。日本放送協會(NHK)報道，隨着疫情持續擴大，專用病床愈來愈不足，北海道、大阪府等4道府縣，已超過中央政府分科委員會公布疫情最嚴重的第四階段指標。

北海道爆全國最大醫院群組

繼東京後，關西19間的士公司亦規定，若乘客無合理理由拒戴口罩，司機可拒絕接載，這項接載條款變更已獲日本政府同意。國土交通省近畿運輸局表示，這不單是為了的士司機，也是預防下一位搭車乘客染疫的措施，希望民眾能理解。有的士業界表示，有些乘客喝醉酒不戴口罩大聲講話，令人感到不安。北海道旭川市的旭川厚生醫院至今累計221宗確診，是全國最大規模的院內群



日本新冠疫情繼續惡化，累計確診超過16萬宗。東京有民眾示威支持醫護。 路透社

組感染；同樣位於旭川市的慶友會吉田醫院，累計也有183人染疫。旭川市內部分醫院持續呼籲，盡可能避免不必要及不緊急的門診。東京都政府在昨日舉行的疫情監控會議上，認為目前疫情已達最嚴重的第四階段，即感染正在擴大；至於醫療體系方面，監控會議認為「開始出現防疫兼顧一般醫療明顯有困難」。都政府繼續呼籲提供酒類飲品的商店，到本月17日止，應提前在每晚10時打烊。 ■綜合報道

法院舍「擁抱氣泡」助長者與家人相聚

長者是新冠肺炎的高危群組，各地不少護理院在疫下均限制家屬探訪，僅容許視像通話或隔着窗口見面。法國一間護理院為了讓院友能在安全情況下與親友相聚，在護理院旁設立大型充氣隧道，讓他們隔着透明膠簾相擁，不會有直接身體接觸，避免感染病毒。

97歲的迪帕前日便在這些「擁抱氣泡」內，與兩名女兒相聚，她站在一道透明膠簾背後，兩名女兒則站在膠簾另一邊，分別把一隻手伸入與膠簾縫合的兩個塑膠手套內，各自輕撫母親雙肩和白髮。兩名女兒在離去前，隔着膠簾吻別母親。當3人均離開後，護理院職員便為「擁抱氣泡」消毒，準備讓另一批家屬與院友會面，有院舍職員形容，看見這些情景後感到安慰。 ■路透社



法國一位長者與家人隔着透明膠簾相聚。 路透社

華府拒延長TikTok出售期限

據路透社引述兩名消息人士表示，美國總統特朗普政府前日決定，不再延長影音分享應用程式TikTok出售美國業務的期限，但雙方的談判將繼續進行。

美國外資投資委員會(CFIUS)上週同意將TikTok出售美國業務的期限，再延長1週至12月4日，讓TikTok母公司字節跳動繼續與美國企業磋商。特朗普在今年8月簽署行政命令，授權司法部一旦期限屆滿，便立即執行美國資產轉讓的命令，但目前不清楚華府將在何時，以及如何強制

執行這項命令。

TikTok目前在美國有超過1億名用戶，特朗普以對美國構成國家安全威脅為由，最初要求TikTok在90天內，即11月12日前出售美國資產，但後來兩度延期，分別是15天和7天。對於最新期限在12月4日屆滿，參與高層官員簡報會議的消息人士透露，特朗普已決定不再延長期限。白宮、司法部和財政部尚未就此事回應，TikTok亦拒絕評論。 ■綜合報道



英歐領袖電話會議 謀破貿易談判僵局

英國與歐盟的貿易協議談判陷入膠着狀態，英方指歐盟提出新要求，但歐盟否認，表示雙方仍存在重大分歧。英國首相約翰遜與歐盟委員會主席馮德萊恩昨日舉行電話會議，接洽談判工作，希望為談判注入新動力。

法料否決未達要求協議

英歐雙方的首席談判代表在倫敦經過一周的磋商，仍然在公平競爭環境、監管及捕魚權問題上有明顯分歧，決定暫停談判，各自向約翰遜及馮德萊恩交代進展。消息人士透露，歐盟要求所有歐盟提供的補貼，日後獲豁免不受國家補貼規例約束，但英方拒絕接受。歐盟方面消息則稱，歐盟希望有10年過渡期，逐步落實新的漁業政策，但英方認為過渡期太長。

英國脫歐過渡期將於本月31日屆滿，雙方即使在限期前達成貿易協議，仍要預留時間讓英國國會及歐洲議會審議通過協議。若未能趕及月底限期前完成，雙方貿易便要依世貿規則進行，重新實施邊檢及徵收關稅。

儘管時間緊迫，但法國前日仍揚言否決任何未達他們要求的協議，他們要求確保公平貿易，以及獲准進入英國水域捕魚。負責歐洲事務的法國國務秘書波恩接受歐洲第一電台訪問時表示，「若不是好的協議，我們會反對，每個國家都有權否決。」一名歐洲外交官員稱，比利時、荷蘭、西班牙和丹麥同樣擔心若倉促達成協議，歐盟首席談判代表巴尼耶將在維持公平競爭的規範方面讓步太多。 ■綜合報道